
 

 

 :یذهن یعموم یهاییتوانا

 پاسخ و دیبخوان دقت به را متن نیا. است شده داده متن کی آزمون از بخش نیا در ییراهنما

 انتخاب ،کرد استنباط ای استنتاج متن از توانیم آنچه به توجه با ،است آمده آن ریز  در که را ییهاسؤال
 .دیبزن علامت پاسخنامه در و دیکن

 نکهیا ، مگراست دهیفایب شاگردان یر یادگی که داشت اظهار گونه نیا تهدیوا نورت آلفرد ،۱۹۲۹ سال در

 ]۱[. کنند فراموش را امتحان یبرا شده بر از اتیجزئ و بسوزانند را خود جزوات .کنند گم را خود یهاکتاب

 اطلاعات از ییتنها به و است یفکر  یندیفرا ،تیوتربمیتعل یواقع ثمره که معناست نیا به تهدیوا اظهارات

 کتاب در یرانیا سندهینو کی] ۲[. شودینم حاصل آمده وجود به رشته کی مطالعه از که یاشدهیآور جمع

 گرفته قرار مطالعه مورد که یرفتار  نیتر یاصل و نیاول که رسدیم نظربه :دیگومی خود یعموم یشناسروان

 چرا ،ردیگیم صورت کجا در یر یادگی ،میر یگیم ادی چگونه نکهیا ] یعنی۳ت، [اس یر یادگی ندیفرا ،است

 سؤال هاده و میر یبگ ادی بهتر تا میکن کار چه ،رترید را گریدو بعضی  میر یگیم ادی زودتر را مطالب از یبعض

 صرف را خود عمر از یادیز  یهاسال واقع در که ییدانشجو مثل ترهابزرگ یبرا یر یادگی مسئله البته. گرید

] ۴[. رسدیم نظر به سخت یکم ،یمبتد انیدانشجو یبرا اما ،کند جلوه ساده یلیخ است ممکن ،کرده آن

 یبرا زین یگر ید یهاراه بدانند دیبا اما ،رندیبگ ادی یمتوال تکرار قیطر  از را مطالب افراد یبرخ است ممکن

 در یآموزش کمک لیوسا از استفاده دیشا زین آن و دارد وجود مطالببهتر  نکرد حفظ و ترعیسر  یر یادگی

 :از عبارتند یر یادگی امور در لیدخ یاساس عوامل یبرخ ،درس کلاس در .باشدیم آموزاندانش یر یادگی

 یفضا و یآموزش کمک لیوسا ،یآموزش منابع یمحتوا معلم، یتیشخص یفضا ،یعلم ،یروح ،یجسم وضع

 و شد برده نام هاآن از بالا، در که است یعوامل دخالت مستلزم و دهیچیپ اریبس یامر  یر یادگی .یآموزش

 یبرا که معتقدند ییرفتارگرا مکتب شناسانروان .باشند هم کنار عوامل نیا که افتدیم اتفاق یر یادگی یزمان

 یاجزا نیا همطالع قیطر  از و کرد هیتجز  ترساده یاجزا به را هاآن دیبا یر یادگی دهیچیپ یهادهیپد مطالعه

 مکتب نیا روانیپ یبرا یر یدگیا مطالب نیا به توجه با .افتی دست دهیچیپ یهادهیپد ییشناسا به ،ساده

 .است ادراک نهیزم در یامسئله صورت به

  

سوالات هوش و توانمندي



 

 
 
 

 است؟ کدام ،سندهینو یاصل هدف -۸۱

 .است نظراختلاف مورد که ساده ظاهر به یموضوع حل یبرا قیطر  ارائه )١

 یشناسروان علم در یر یادگی ینظر  یمبان یبررس )٢
 یعلم حوزه کی در مطرح یهاهینظر  نقد )٣

 خاص یادهیپد حیتوض در تلاش )٤

 .۲ نهیگز       پاسخ •

 ،یوتکنولوژ  وعلوم یر یادگی تجارب انیم است بهتر یآموزش یتکنولوژ  وکاربرد علوم یر یادگی شیافزا منظور به
 یشتر یب وندیپ و یهمبستگ

 مستحکمرا  وندیپ نیا، یشناسروان علم در یر یادگی ینظر  یمبان یبررسنویسنده قصد دارد با . دیآ وجود به
 کند.

 دارد؟ یشتر یب مطابقت تهدیوا نورث آلفرد نظر با ،ریز  مورد کدام -۸۲

 .آوردیم فراهم را یر یادگی نهیزم شیپ اطلاعات یآور جمع )١
 .ندارد یماندگار  ،نشود حاصل یواقع یایدن با رانیفراگ تعامل قیطر  از که یدانش )٢

 داد. آموزش رانیفراگ به را نقادانه تفکر نحوه دیبا ،رشته هر یعلم میمفاه دادن ادی یجا به )٣
 .هستند ناسازگار یعلم اصول با و غلط ی،آموزش جزوات و هاکتاب در مندرج مطالب از یبرخ )٤

 .۳ نهیگز :      پاسخ •

 یهادگاهید به تا کنندیم تلاش قبول، مورد یهاگفته و هادگاهید دنیکش چالش به با افراد ،یانتقاد تفکر در
 یآور جمع ندیفرا کی از شتریب تیترب و میتعل ندیفرا که کندیم اظهارنیز  وایتهد.  کنند دایپ دست یتر درست

 نمونه کی نیا. کرد استفاده مهارت و دانش به اطلاعات لیتبد یبرا مناسب یهاروش از دیبا و است اطلاعات
 .کندیم دایپ دست یتر درست دگاهید به ،یقبل دگاهید دنیکش چالش به با که است یانتقاد تفکر از
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 است؟ نگرفته قرار استفاده مورد حاضر، متن در ر،یز  یاستدلال روش دامک -۸۳

 موثق منبع به توسل )١

 مثال )٢
 سهیمقا )٣

 حوادث وقوع بیترت براساس فیتوص )٤

 .۴ نهیگز      پاسخ •

 رسدیم نظربه :دیگومی خود یعموم یشناسروان کتاب در یرانیا سندهینو کی: موثق منبع به توسل
.................. 

 .................. ییدانشجو مثل ترهابزرگ یبرا یر یادگی مسئله البتهمثال: 
 نظر به سخت یکم ،یمبتد انیدانشجو یبرا اما ،کند جلوه ساده یلیخ است ممکنمقایسه: .................. 

 .رسدیم

 جمله قرارگرفتن یبرا محل نیبهتر  اند،شده مشخص] ۴] و [۳]، [۲]، [۱[ اعداد با که متن در محل کدام -۸۴

 ؟است ریز 

 ».ستین، کنندیم فکر هایبعض که هم هایسادگ نیهم به یر یادگی مسئله«

١(  ]۱[ 
٢(  ]۲[ 

٣(  ]۳[ 
٤(  ]۴[ 

 .۴ نهیگز :      پاسخ •
 است و مناسب قرارگیری جمله مورد نظر نیست. تهدیوا نورث آلفرد]، محلی مناسب برای توضیح نظر ۱محل [

 تر است.]، برای تعریف مسئله یادگیری مناسب۲محل [
توان با اضافه کردن این جمله، بین مطلب قبل از آن و ]، توضیحی برای فرایند یادگیری است و نمی۳محل [

 بعد از آن شکاف ایجاد نمود.
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 شده، مطرح سؤال هر در که را یتیموقع است لازم ،۸۸ تا ۸۵ یهاسؤال به ییپاسخگو یبرا: ییراهنما

 سوال آن یبرا یتر مناسب پاسخ دیکنیم فکر که را یانهیگز  سپس و دیده قرار لیتحل و هیتجز  مورد
 و سؤال هر در شده مطرح مطالب به توجه با و دیبخوان دقت با را سوال هر .دیکن انتخاب است،

 رسدیم نظر به ترحیصح که را یپاسخ است، استنتاج قابل یول نشده انیب و شده انیب که یجینتا
 .دیبزن علامت پاسخنامه در و انتخاب،

 یهاآزمون قیطر  از توانینم را )EQ(یجانیه هوش کهییآنجا از معتقدند شناسانروان از یبرخ -۸۵

 یواقع یحیتوض قدرت فاقد مفهوم نیا، داد قرار یابیارز  مورد یعموم هوش تست انواع مثل یسنجروان

 را آن یابیارز  ییتوانا و کنند حل را مشکل نیا، یانامهشپرس طرح با توانستند وزیگر  و یبرادبر  اما. است

  .آورند دستبه زین

 است؟ ترمهم هیبق از، وزیگر  و یبرادبر  یادعا یدرست یابیارز  یبرا ،ریز  مورد کدام

 است؟ بوده برخوردار لازم ییایپا و ییروا از ،هاآن استفاده مورد پرسشنامه ایآ )١

 رگذاریتأث انسان روان سلامت به مربوط امور در ،یجانیه هوش نام به یاسازه وجود اثبات ایآ )٢
 است؟

 نآ رشد و جادیا در هم یاجتماع مناسبات ای است یروان -یروح صرفاً  یر یمتغ یجانیه هوش ایآ )٣
 هستند؟ لیدخ

 اند؟داشته یکاف ییآشنا یسنجروان یهاآزمون انواع با محقق، دو نیا ایآ )٤

 .۱ نهیگز :  پاسخ •
 کی یواقع یحیتوض قدرتو  یدرست ،دقت نییتع یبرا لازم یهاسنجه و اسیمق ،پرسشنامه ییروا و ییایپا

 به پرسشنامه ییروا و ییایپا دیبا شود عیتوز  یآمار  جامعه انیم در پرسشنامه کی کهآن از قبل. اندآزمون
 .گردد نییتع و یبررس مختلف یابزارها و هاروش لهیوس

  

آکادمی مشاورشو متخصص آزمون استخدامی



 
 
 

 یهاسکتید بر یمبتن یساز هیشب قیطر  از تنها که رستانیدب در یشناسستیز  درس آموزاندانش -۸۶

 بدون و یدست گونه به را حیتشر  نیا که یکسان با. بودند دهید آموزش قورباغه حیتشر  درباره یشینما

 نیا. نداشتند یمعنادار  تفاوت قورباغه یکالبدشناخت صیتشخ آزمون در ،دادند انجام سکتید کاربرد

 از یر یادگی اندازه به تواندیم یساز هیشب قیطر  از اطلاعات یبرخ یر یادگی کمدست دهدیم نشان مطلب

 به یساز هیشب از که یگروه گفت بتوان آن از ترمهم دیشا و باشد مؤثر یدست و ینیع یهاتجربه قیطر 

 که آوردند دستبه یگروه به نسبت یمعنادارتر  عملکرد کردند، استفاده یواقع حیتشر  یبرا یآمادگ منظور

 .پرداختند ینیع حیتشر  به تنها

 کرد؟ استنباط متن از ،یدرست به توانیم را ریز  مورد کدام

 آن، یعمل انجام در آموزاندانش زهیانگ و رغبت در قورباغه، یشناخت کالبد در یساز هیشب از استفاده )١

 .است رگذاریتأث
 یکیتکنولوژ  سواد مستلزم ،یشناختستیز  مفاهم آموزش یبرا یشینما یهاسکتید از استفاده )٢

 .گردد فراهم قبل از است بهتر که است یخاص
 ندارد، وجود یساز هیشب یابزارها به یدسترس که یطیشرا در قورباغه یتخانکالبدش صیتشخ در )٣

 .باشد نهیزم نیا در ینیع تجربه بر مقدم دیبا تئوریک آموزش
 بهتر و یشدن یامر  ،یعمل انجام و یساز هیشب از یبیترک استفاده قورباغه، یشناخت کالبد آموزش در )٤

 .است روشتک روند از

پاسخ •  .۴ نهیگز       

 و یساز هیشب از یبیترک استفاده، مؤید این است که »............  گفت بتوان آن از ترمهم دیشا و«انتهای متن  •
 .است روشتک روند از بهتر و یشدن یامر  ،یعمل انجام

  



 

 
 
 

 

 کنار و یمنطق شواهد و استدلال یمبنا بر مشکلات حل و یر یگمیتصم ییتوانا یعنی نقادانه تفکر -۸۷

 تیواقع اما ،باشد آسان اریبس کار نیا دیآیم نظر به امر ظاهر در .هایر یگمیتصم در احساسات گذاشتن

 جالب نکته ندارند را خود یهایر یگمیتصم در یروش حسن یر یکارگ به ییتوانا افراد اغلب که است نیا

 گرفتن ادی یبرا آموزاندانش از مدرسه در. شودیم شروع مدرسه نیسن همان در مشکل نیا که نجاستیا

 یزندگ در مختلف یهاتیموقع در مطالب نیا از استفاده یبرا اما. شودیم گرفته آزمون مطالب،

............................... 

 کند؟یم کامل وجه ینتر یمنطق به را متن در یخال یاج مورد کدام

 .شودینم دهیشن یاهیگلا )١

 .ستین ارشانکن یکس گرید )٢
 .ندارد وجود یراه )٣

 .ندارد وجود یآزمون چیه )٤

 .۴ نهیگز       پاسخ •

 مناسب است.» .ندارد وجود یآزمون چیه«که قبل از آن است، جمله » شودیم گرفته آزمون«به قرینه جمله 

 گرم فصول در ژهیو به سال گرید فصول از مراتب به زمستان در آنفلوانزا و یسرماخوردگ که ییآنجا از -۸۸

 نیا میکن کم را هاآندبست در کودکان نزد ژهیو به یسرماخوردگ زانیم کهنیا یبرا است بهتر. است شتریب

 .میده کاهش شریب هرچه را سرما با هابچه تماس و میدار  نگه گرم شهیهم را هاطیمح

 فیتضع شکل نیبهتر  به را متن در آمده عمل به هیتوص شود فرض حیصح که یصورت در مورد کدام

 کند؟یم

 .ستین ابینا یمار یب کی هم، سال گرم فصول در یسرماخوردگ یمار یب )١

 شده انجام یسرماخوردگ یهاروسیو یهایمار یب قدرت بر گرما ریتاث درباره که قاتیتحق یبرخ )٢
 .انددهینرس یمشخص جینتا به است

 ادتریز  هم یسرماخوردگ روسیو تیسرا امکان ا لذ و هستند هم کنار شتریب مردم سرما فصل در )٣
 .است

 .ستین اندازه کی به سال، مختلف فصول در یسرماخوردگ به ابتلا امکان )٤

براي دریافت سوالات بیشتر در کانال ما عضو شوید
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 .۱ نهیگز  پاسخ •
، نفی شود و این نفی در »میدار  نگه گرم شهیهم را هاطیمح نیا«برای تضعیف استدلال فوق لازم است گزاره 

 مشخص است.» .ستین ابینا یمار یب کی هم، سال گرم فصول در یسرماخوردگ یمار یب«

 است، آمده ریز  متن در که ۹۲ تا ۸۹ یهاسوال به آن، به توجه با و دیبخوان را ریز  عاتلااط: ییراهنما
 .دیبزن متلاع پاسخنامه در و دیده پاسخ

 اساس بر و کنندیم شرکت معلمان یبندرتبه طرحدر  𝐹𝐹و  𝐴𝐴، 𝐵𝐵 ،𝐶𝐶، 𝐷𝐷 ،𝐸𝐸 یاسام به مدرسه کی معلم شش

 یبررس از پس شوند،یم یمعرف ششم تا اول نفرات عنوان به ن،یکمتر  به نیشتر یب از نموده کسب ازیامت

 یمرب ،)سوم نفر( معلم اریاستاد ،)دوم و اول نفرات( معلم اریدانش یهارتبه از یکی در کدام هر ازات،یامت

 و رتبه خصوص در ر،یز  عاتلااط. اند گرفته قرار )ششم نفر( معلم اریآموزش و )پنجم و چهارم نفرات( معلم

 :است موجود افراد نیا ازاتیامت

 چهارم نفر نه و است شده اول نفر نه 𝐵𝐵 ،یاز یامت لحاظ از

𝐶𝐶 و𝐷𝐷  که یحال در اند،نشده رتبههم 𝐹𝐹 و 𝐵𝐵 اندشده رتبههم. 

 .است بوده کمتر 𝐷𝐷 ازیامت از ازشیامت که یحال در شود،یم ترلابا 𝐸𝐸 رتبه از  Aرتبه

 شود؟یم مشخص قطع طور به گرید نفر پنج از نفر چند رتبه باشد دهیرس معلم اریاستاد رتبه به C اگر -۸۹

١( ۱ 

٢( ۵ 
٣( ۳ 

٤( ۲ 

 .۱ نهیگز  پاسخ •

نه نفر اول است و نه   𝐵𝐵که اند و اینرتبههم 𝐵𝐵 و 𝐹𝐹که از این به رتبه استادیارمعلم رسیده باشد. 𝐶𝐶فرض کنیم  •
 اند.های زیر هر دو حالت در نظر گرفته شدهنفر چهارم، دو حالت ممکن است که در شکل

  



 
 

 

•  
 دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار  دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار

𝐸𝐸  𝐵𝐵  𝐹𝐹  C  A  𝐷𝐷  𝐸𝐸  A  𝐷𝐷  C  𝐵𝐵  𝐹𝐹 
۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱  ۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱ 

 𝐸𝐸گاه به رتبه استادیارمعلم رسیده باشد، آن 𝐶𝐶توان گفت اگر های فوق میدر هر دو حالت ممکن در شکل
 قطعاً، آموزشیارمعلم است.

 است؟ شده پنجم نفر ازاتیامت لحاظ از یکس چه باشد، شده چهارم نفر 𝐴𝐴 ازات،یامت لحاظ از اگر -۹۰

۱( 𝐴𝐴 باشد شده چهارم نفر تواندینم.  

۲( 𝐸𝐸 
۳( 𝐶𝐶  
۴( 𝐵𝐵 

 .۳ نهیگز  پاسخ •

، 𝐸𝐸شود است نتیجه می ترلابا 𝐸𝐸 رتبه از  Aرتبهمعلم دارد و چون گاه رتبه مربیآن باشد، شده چهارم نفر 𝐴𝐴اگر  •
بیشتر است، نتیجه  𝐴𝐴از  𝐷𝐷اند و چون امتیاز اند پس هر دو دانشیار معلمرتبههم 𝐵𝐵 و 𝐹𝐹 آموزشیارمعلم است.

 باشد. 𝐶𝐶نفر سوم است، تنها جایگاه باقیمانده، جایگاه نفر پنجم است که باید  𝐷𝐷گیریم که می
 دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار

𝐸𝐸  C  𝐴𝐴  𝐷𝐷  𝐵𝐵  𝐹𝐹 
۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱ 

 است؟ حیصح لزوماً  ر،یز  مورد کدام ،باشد دهیرس معلمیاراستاد رتبه به 𝐷𝐷 اگر -۹۱

۱( 𝐸𝐸 است دهیرس یمرب رتبه به. 
۲( 𝐹𝐹 است شده چهارم نفر از،یامت کسب در. 

۳( 𝐶𝐶 است شده اول نفر ، ازیامت کسب در . 
۴( A است دهیرس یمرب رتبه به. 

 .۴ نهیگز :  پاسخ •

براي دریافت سوالات بیشتر در کانال ما عضو شوید
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𝐷𝐷  رتبهنفر سوم شده و چون امتیاز  از آن کمتر است و همچنینA  رتبه از 𝐸𝐸 است الزاماً  ترلاباA  مربی و𝐸𝐸 
 آموزشیار است.

 دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار  دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار

𝐸𝐸  𝐶𝐶  𝐴𝐴  𝐷𝐷  𝐵𝐵  𝐹𝐹  𝐸𝐸  A  𝐶𝐶  𝐷𝐷  𝐵𝐵  𝐹𝐹 
۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱  ۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱ 

 است؟ شده چندم نفر یاز یامت لحاظ از 𝐴𝐴 ،باشد 𝐸𝐸 ازاتیامت از کمتر 𝐶𝐶 ازاتیامت اگر -۹۲

 پنجم )۱

 دوم )۲
 سوم )۳

 چهارم )۴

 .۲ نهیگز : پاسخ •

 های زیر این دو حالت نشان داده شده اند. امکان دارد که در شکل 𝐵𝐵 و 𝐹𝐹رتبه بودن دو حالت برای هم

 دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار  دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار

  𝐵𝐵  𝐹𝐹                𝐵𝐵  𝐹𝐹 
۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱  ۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱ 

(نه لزوماً بلافاصله)  𝐸𝐸باید در سمت راست  𝐶𝐶های فوق، گاه در شکل، آنباشد 𝐸𝐸 ازیامت از کمتر 𝐶𝐶 ازیامتاگر 

(نه لزوماً بلافاصله) قرار  𝐸𝐸در سمت چپ  𝐴𝐴شود بالاتر است، نتیجه می 𝐸𝐸از رتبه   𝐴𝐴که رتبه باشد. از این
باشد (نه لزوماً بلافاصله). بنابراین  𝐴𝐴باید سمت چپ  𝐷𝐷کمتر است،  𝐷𝐷از امتیاز  𝐴𝐴گیرد، ضمناً چون امتیاز می

 شوند:های فوق به صورت زیر کامل میشکل
 دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار  دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار

𝐶𝐶  𝐵𝐵  𝐹𝐹  𝐸𝐸  𝐴𝐴  𝐷𝐷  𝐶𝐶  𝐸𝐸  𝐴𝐴  𝐷𝐷  𝐵𝐵  𝐹𝐹 
۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱  ۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱ 

است شکل سمت چپ قابل قبول نیست و تنها حالت ممکن شکل سمت راست  ترلابا 𝐸𝐸 رتبه از  Aرتبهچون 
 است که در شکل زیر آمده است.

  



 
 
 

 

 

 دانشیار  استادیار  مربی  آموزشیار

𝐶𝐶  𝐵𝐵  𝐹𝐹  𝐸𝐸  𝐴𝐴  𝐷𝐷 
۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱ 

 نفر دوم است. Aبنابراین 

 علامت پاسخنامه در را سوال هر جواب و. دیبخوان دقت به را ۹۸ تا ۹۳ یهاسوال از کدام هر: ییراهنما

 .دیبزن

 کدام سؤال، علامت یجا به است برقرار یکسانی و خاص ارتباط اعداد نیب ر،یز  اشکال از کدام هر در -۹۳

 رد؟یبگ قرار دیبا عدد

۱( ۸ 

۲( ۴ 
۳( ۶ 

۴( ۷ 

 

 .۲ نهیگز :      پاسخ •

ضرب اعداد درون دو مثلث سمت چپ و راست برابر است با مجموع عدد مثلث پايينی و در هر شکل، حاصل •
 عددی که در وسط نشسته است.

 



 

 

  

 به هم باز کوچک لیمستط کی برش کی با ، ۵ به ۲ اضلاع نسبت به شکل مستقل یمقوا کی از -۹۴

 هیاول یمقوا مساحت از درصد چند ند،یفرا نیا با. میکنیم جدا )ر یز  شکل مطابق(  ۵ به ۲ اضلاع نسبت

 ؟شودیم جدا

۱( ۱۴ 

۲( ۲۰ 
۳( ۱۶ 

۴( ۱۵ 
 

 

 .۳ نهیگز  پاسخ •
صورت اندازه اضلاع مستطیل گیریم. در اینواحد، در نظر می ۲و  ۵برای راحتی، اندازه اضلاع مستطیل اولیه را  •

۲و  ۲جدا شده، 
۵

× ۲ = ۲و مساحت آن  ۰.۸ × ۰.۸ = است. نسبت مساحت مستطیل اولیه به  ۱.۶
در نظر گرفت بنابراین  ۱۶به  ۱۰۰توان این نسبت را است که می ۱٫۶به  ۱۰مساحت مستطیل جداشده، 

 درصد مساحت مستطیل اولیه است. ۱۶مساحت مستطیل جدا شده، 

 علت به، چهارم و سوم اول، یهاسال از کدام هر در تهران در پرورش و آموزش اداره کارمندان تعداد -۹۵

 همکاران شدن بازنشسته علت به پنجم و دوم یهاسال از کدام هر در و شیافزا درصد ۲۰ د،یجد استخدام

 کم نفر ۳۵ اداره نیا کارمندان تعداد سال، ۵ نیا مجموع در اگر. است افتهی کاهش درصد ۲۵ سابقه، با

 اند؟ شده دیجد استخدام نفر چند اول سال در باشد شده

۱( ۲۵۰ 

۲( ۷۵ 
۳( ۱۲۰ 

۴( ۱۲۵ 

 .۱ نهیگز  پاسخ •

نفر باشد، تعداد کارمندان اداره با توجه به اطلاعات مسأله در هر  𝑛𝑛فرض کنیم تعداد کارمندان اداره در ابتدا 
 سال مطابق جدول زیر است:
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  سال اول سال دوم سال سوم سال چهارم سال پنجم

۱.۲۹۶𝑛𝑛 × ۰.۷۵
= ۰.۹۷۲𝑛𝑛 

۱.۰۸𝑛𝑛 × ۱.۲
= ۱.۲۹۶𝑛𝑛 

۰.۹𝑛𝑛 × ۱.۲
= ۱.۰۸𝑛𝑛 

۱.۲𝑛𝑛 × ۰.۷۵
= ۰.۹𝑛𝑛 ۱.۲𝑛𝑛 

تعداد 

 کارمندان

 درصد افزایش ۲۰ درصد کاهش ۲۵
درصد  ۲۰

 افزایش
  درصد افزایش ۲۰ درصد کاهش ۲۵

جا نفر است، از این ۳۵از تعداد کارمندان اولیه، کم شده است و این تعداد برابر با  ۰.۰۲۸𝑛𝑛در پایان پنج سال،  •
 آید.دست میتعداد اولیه کارمندان اداره به

۰.۰۲۸𝑛𝑛 = ۳۵ ⟹ 𝑛𝑛 =
۳۵

۰.۰۲۸
= ۱۲۵۰ 

 نفر استخدام شده اند. ۲۵۰نفر، معادل  ۱۲۵۰درصد  ۲۰درصد تعداد اولیه کارمندان یعنی  ۲۰در سال اول  •

 یازا به و دختر آموزدانش ۱۱ پسر، آموزدانش ۷ هر یازا به استان، کی ییروستا ییابتدا رسمدا کل در. ۹۶

 تعداد اختلاف. باشد مرد یهامعلم برابر ۲ زن، یهامعلم تعداد اگر دارند، جودو معلم ۳ آموز،دانش ۱۴ هر

 باشد؟ تواندیم کدام حداقل زن یهامعلم و دختر آموزاندانش

۱( ۷۱ 
۲( ۴۳ 

۳( ۴۷ 
۴( ۵۹ 

 .۴ نهیگز پاسخ •
 ۱۱𝑛𝑛آموزان دختر  و تعداد دانش ۷𝑛𝑛آموزان پسر کنیم تعداد دانشبا توجه به اطلاعات داده شده، فرض می •

 ها برابر است با:صورت تعداد کل معلماست، دراین
۳
۱۴

× (۷𝑛𝑛 + ۱۱𝑛𝑛) =
۳ × ۱۸

۱۴
𝑛𝑛 =

۲۷
۷
𝑛𝑛 

۲۷گیریم از این تعداد است نتیجه می مرد یهامعلم برابر ۲ زن، یهامعلم تعدادچون 
۷
𝑛𝑛  ،۱۸معلم

۷
𝑛𝑛  ۹زن  و

۷
𝑛𝑛 

۱۸های زن () و تعداد معلم۱۱𝑛𝑛آموزان دختر(مرد اند. بنابراین اختلاف تعداد دانش
۷
𝑛𝑛:برابر است با ،( 

۱۱𝑛𝑛 −
۱۸
۷
𝑛𝑛 =

۵۹
۷
𝑛𝑛 

𝑛𝑛  است. ۵۹صورت حداقل اختلاف مورد نظر برابر باشد، در این ۷باید مضربی از 



 

 
 
 

 طول اگر. است شده ساخته است، هیثان بر متریسانت ۰٫۵ آن سوختن سرعت که ینخ با ر،یز  یالگو -۹۷

 طول هیثان چند م،یبزن آتش شدهمشخص نقطه از را الگو و باشد متریسانت ۲۰ مثلت نیتر بزرگ ضلع

   بسوزد؟ الگو کل که کشدیم

۱( ۶۰ 

۲( ۴۰ 
۳( ۴۵ 

۴( ۵۰ 

 

 .۴ نهیگز  پاسخ •

ثانیه ضلعی از مثلث کوچک که  ۱۰توان گفت در هر سوزد، بنابراین میمتر از نخ میسانتی ۰٫۵در هر ثانیه، 
گذاری رسد را برچسبآن آتش میسوزد. به ترتیب هر ضلعی که در هر مرحله به آتش به آن رسیده باشد می

 گذاری نمایش داده شده است:کنیم. در شکل زیر این برچسبمی

 
ثانیه  ۵۰شود الگو در کشد، نتیجه میثانیه طول می ۱۰سوزد و چون هر مرحله در مرحله پنجم، کل الگو می

 سوزد.می
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یا یک کلاس  است ریدا معلم کی همراه به یر فن ۷ کلاس کی روستا هر در ای استان، کی یروستاها در -۹۸

معلم و آموزاندانش تعداد مجموع و ندهد درس روستا دو در یمعلم چیه اگر.  معلم کی همراه به ینفر  ۹

 دارد؟ وجود روستا چند حداکثر استان نیا در. باشد نفر ۱۲۴ استان نیا یروستاها یها

۱( ۱۶ 

۲( ۱۳ 
۳( ۱۴ 

۴( ۱۵ 

 .۴ نهیگز       پاسخ •
 تعداد مجموعنفری، دایر باشد.  ۹های روستا، کلاس 𝑚𝑚نفری و در  ۷های روستا، کلاس 𝑛𝑛فرض کنیم در  •

 برابر است با: ،استان نیا یروستاها یهامعلم و آموزاندانش
۷𝑛𝑛 + 𝑛𝑛 + ۹𝑚𝑚 +𝑚𝑚 = ۱۲۴ 

 شود:این معادله به صورت زیر ساده می •
۸𝑛𝑛 + ۱۰𝑚𝑚 = ۱۲۴ ⟹ ۴𝑛𝑛 + ۵𝑚𝑚 = ۶۲ 

 های معادله فوق مشخص شده اند:در جدول زیر جواب •

۱۳ ۸ ۳ 𝑛𝑛 
۲ ۶ ۱۰ 𝑚𝑚 

𝑛𝑛های استان برابر تعداد روستا • +𝑚𝑚 :است و حداکثر آن برابر است با 
𝑛𝑛 + 𝑚𝑚 = ۱۳ + ۲ = ۱۵ 

 .دیده پاسخ ۱۰۰ و ۹۹ یهاسؤال به ،ریز  ینمودارها و اطلاعات به توجه با: ییراهنما

 شماره نمودار. است اول متوسطه مقطع رد» د«و » ج«، »ب«، »الف«مدرسه  ۴ یدارا شهرستان، کی

 شهرستان آن اول متوسطه مقطع آموزاندانش مجموع از را مدرسه هر آموزاندانش تعداد درصد ،۱

 .دهدیم نشان را مدرسه هر یهاکلاس تعداد ،۲ شماره نمودار و

  



 

 آموزاندانش تعداد درصد« - ۱ شماره نمودار

 مقطع آموزاندانش مجموعاز  مدرسه هر

 »شهرستان آن اول متوسطه

 
 هر یهاکلاس تعداد« - ۲ شماره نمودار

 »مدرسه

 

 

 

 

دانش چند، »ب« مدرسه کلاس هر در متوسط، طوربه. کنندیم لیتحص آموزدانش ۶۰، »ج« مدرسه در -۹۹

 کنند؟یم لیتحص آموز

۱( ۴۸ 
۲( ۳۶ 

۳( ۳۸ 
۴( ۴۰ 

 .۲ نهیگز      پاسخ •
 این اول متوسطه مقطع آموزاندانشدرصد از مجموع  ۵شود ، مشخص می۱با توجه به نمودار شماره 

 مقطع آموزاندانشنفر است بنابراین تعداد کل  ۶۰کنند که تعدادشان تحصیل می» ج«در مدرسه  شهرستان
آموزان مدرسه ، تعداد دانش۱ه به همان نمودار شماره نفر است. با توج ۱۲۰۰برابر  شهرستان این اول متوسطه
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، برابر »ب«
۱۰۰

× ۱۲۰۰ = های شویم تعداد کلاس، متوجه می۲است. اکنون با توجه به نمودار شماره  ۳۶۰
 کند.نفر تحصیل می ۳۶طور متوسط ، به»ب«است، بنابراین در هر کلاس مدرسه  ۱۰، »ب«مدرسه 

نفر بیشتر  ۳۰۰متوسطه این شهرستان در سال آینده نسبت به امسال، آموزان مقطع تعداد دانش -۱۰۰

که متوسط درصدی شاهد باشد، برای آن ۲۵آموزان مقطع متوسطه اول، رشد شود، اگر تعداد دانشمی

 ها در سال آینده تغییر نکند، به چند کلاس نیاز است؟آموزان کلاستعداد دانش

۱( ۱ 
۲( ۲ 

۳( ۱۰ 
۴( ۴ 

 .۳ نهیگز   پاسخ •
کند درصد رشد می ۲۵آموز، معادل دانش ۳۰۰آموز مقطع متوسطه اول این شهرستان با افزایش تعداد دانش

نفر است. با توجه به نمودار شماره  ۱۲۰۰آموزان در مقطع متوسطه اول این شهرستان بنابراین تعداد کل دانش

۱۲۰۰طور متوسط در هر کلاس این شهرستان است، پس به ۴۰ها در همه مدارس ، تعداد کل کلاس۲
۴۰

= ۳۰ 

ها در تغییر نکند لازم آموزان کلاسکه در سال آینده نیز متوسط تعداد دانشآموز حضور دارد. برای ایندانش
 بماند. ۳۰آموزان هر کلاس نفر را پوشش دهند و میانگین تعداد دانش ۳۰۰کلاس اضافه کنیم تا این  ۱۰است 

  


